Урок 43
Електрична напруга. Вимірювання напруги
Дата________________




    Клас________________

Цілі уроку:

формування предметних компетентностей: ознайомити учнів з поняттям напруги, одиниць її вимірювання, вимірювання напруги  вольтметром.
формування ключових компетентностей: 

· учні розуміють суть електричного струму і причин його виникнення;

· учні формулюють визначення  напруги;
· учні застосовують формулу сили струму в процесі розв’язування фізичних задач різних типів;

· учні креслять схеми простих електричних кіл;

· учні складають прості електричні кола;

· користуються вимірювальними приладами для визначення сили струму, напруги.
Тип уроку. Урок комбінований.

Хід уроку

І. Організаційний етап.
ІІ. Актуалізація опорних знань.

Фронтальне опитування:

1. Як визначається сила струму в електричному полі?

2. Яке явище покладено в основу встановлення одиниці сили струму? Що взято за одиницю сили струму?

3. Як виражається електричний заряд через силу струму і час його проходження?
4. Яким приладом визначається сила струму? Як він позначається і вмикається у коло?

5. Як залежать покази амперметра від місця розміщення у електричному колі?

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності.

Кожний, напевно, чув застережливе «Не підходь — там висока напруга!», обурене «Знову впала напруга в мережі!», запитальне «На яку напругу розрахований цей прилад?». На цьому уроці ви дізнаєтеся, що таке напруга і чому на всіх електротехнічних пристроях наводять її значення.

IV. Вивчення нового матеріалу.


Електричний струм – це впорядкований рух заряджених частинок. При проходженні електричного по провіднику, електричне поле виконує роботу. Її називають роботою сили струму. В результаті такої роботи енергія електричного поля переходить в інший вид.


Від чого залежить робота електричного струму? Можемо впевнено сказати: від сили струму, а точніше від заряду, що проходить через провідник за час 1 с. Але не тільки від сили струму залежить робота. Вона залежить від напруги.


Напруга – фізична величина, що характеризує електричне поле, яке створює струм і чисельно дорівнює відношенню роботи сили струму до електричного заряду, що створює цей струм.. 
· Напруга у міській мережі більша, ніж напруга у кишеньковому ліхтарі? Чому?

Чим більша робота сил  струму, тим більша напруга.


Позначається: U.        
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Електричний струм подібний до течії річки у трубах: чим більший переріз труби, тим швидше тече вода. Аналогічно, чим більша напруга, тим більшу роботу виконує струм.

На честь італійського вченого Еванжеліста Вольта, одиницю вимірювання напруги назвали вольт.
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 (вольт).

1 кВ = 103 В.          1 мВ = 10-3 В.

Висока напруга небезпечна для життя людини. Для роботи в сирому приміщенні безпечною вважають напругу до 12 В, в сухому – до 36 В. Але потрібно бути обережними під час роботи з низькими напругами.
Для вимірювання напруги використовують прилад – вольтметр. 
Види вольтметрів: 
лабораторний, 
технічний, 
демонстраційний. 
Вольтметр вмикають безпосередньо до затискачів приладу, напругу на якому треба визначити , - паралельно.
V. Закріплення нового матеріалу.
Експериментальна задача.  
Визначити роботу електричного струму лампочки у колі з амперметром, вольтметром за 1 хв.  

      (вимірявши силу струму, обчислити заряд, що проходить через провідник за 1 хв 
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       вимірявши  напругу на лампі, визначити роботу сили струму
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Задача.


На ділянці кола при проходженні 6 Кл електрики була виконана робота 132Дж. Чому             дорівнює напруга на цій ділянці? (Відповідь. 22 В).

Підсумок уроку

· На  уроці мені сподобалося…..

· На уроці мені вдалося…

· На уроці я зрозумів…

· На уроці я не зрозумів….

· На уроці я навчився…

Домашнє завдання. Прочитати § 28 , вправа 28 (завдання 1,2) .[image: image7.png]
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